

我只是做了我该做的

南孔少年·小记者

衢江区第一小学二(4)班 范予鸿 小记者证号 Q250373 指导老师 苏俊

那天,我像往常一样跟奶奶一起回家,刚走出 校门,突然,在路边发现了一个钱包,里面竟然是 厚厚的一沓百元大钞,当时我脑袋"嗡"的一下,这 么多钱,失主得多着急呀! 我第一反应就是,得赶 紧把钱还给人家。可周围没有失主的影子,我有 点不知所措,突然,我想起老师和爸爸妈妈一直教 导我,要做一个诚实善良、拾金不昧的好孩子,还 教过我遇到困难找警察叔叔。于是,我赶紧让奶 奶拨打了报警电话。没过多久,警察叔叔就来了, 他们认真地记录了情况,还夸我是个好孩子。

在周一升旗仪式上,校长为我颁发了"拾金不 昧好少年"荣誉证书和"德美好少年"奖章。拿着 证书和奖章,我既开心又有点不好意思,因为我只 是做了一件很普通的事情。我想,其他同学在那 样的情况下,也会作出和我一样的选择。

我从这件事中明白了一个道理,美德就在我 们身边的每件小事里,不需要华丽的言语,只需要 用实际行动去践行。未来,不管遇到什么事情,我 都会坚守自己的内心,做一个正直、善良的人。

撸猫记

衢州市实验学校教育集团新湖校区 二(4)班 任彦屹 小记者证号 H250607 指导老师 方彦力

今天,妈妈带我和妹妹到撸猫馆体验养猫的 生活。

一进门,我就被各式各样的猫咪吸引了眼球, 有毛茸茸的长毛猫,有一脸呆萌的英短猫,有刚满 月的小奶猫。它们排着队站在门口迎接我们,时 不时还发出"喵喵"的叫声,好像在说:"快来跟我 们玩吧。"

进屋以后,小猫们一直围着我转悠。有的双 脚站立,扶着我的脚;有的冲着我"喵喵"叫;有的用 小脑袋在我腿上蹭来蹭去,我轮流给它们喂食,看 着它们津津有味地舔着,我心里也乐开了花。

时间总是过得很快,撸猫时间结束了,我依依 不舍地告别了这些可爱的小家伙。

雨幕下的变化

江山市城南小学六(4)班 严若栩 小记者证号 D250314 指导老师 朱超君

在诗歌的世界里,雨是诗意与生机,但雨有时 也会给我们带来巨大的困难和危险。

1981年,四川遂宁。天空灰蒙蒙的,风似赛 车般咆哮而过,树叶也迫不得已投进了土地妈妈 的怀抱。雨像子弹般落下,太阳被乌云紧紧地包 裹着,无论怎么努力都不能突破重围。

狂风卷着乌云,雨水落在屋顶,发出"咚咚咚" 的声响,仿佛要把房子砸破。地上到处都是积水, 水已经漫卷了整座城。外公奋力地爬上屋顶,望 着被洪水淹没的庄稼,看着被洪水吞噬的房屋,恐 惧感和无助感不断向他袭来。

2022年,浙江江山。乌云一大早就耷拉着 脸,一副很不开心的样子。风似刀片般刮着人们 的脸,树叶哗啦哗啦地响,雨不停地敲打着玻璃, 天空越来越阴沉,仿佛被盖上了一层黑布。

雨倾盆而下,水已经淹没了一楼,无人机盘旋 在高空,巡航定位系统已经开启,寻找着被困群众; 一艘艘冲锋舟漂流而下,将被困居民救下;几十台抽 水机同时工作,它们的"嗡嗡"声响彻云霄。下午,洪 水慢慢退去,社区志愿者在河道两岸用沙袋筑起堡 垒,以免洪水再次袭来。

2065年,未来之城。天变成了一位黑脸包 公,雨越下越大。北斗卫星预警系统发出预警信 息,街道上的每一个井口都自动打开,城市地下排 水系统如巨兽般吞吐着洪水,AI系统实时调节着 排水量,屋顶覆盖的吸水材料瞬间将雨水转化为 纯净水;智能机器人已到达河道两岸,3D打印系 统已开始工作,坚不可摧的堤坝正在逐步形成。 我望向天空,太阳穿透了乌云,街道已整洁如新。

面对天灾,从无助到沉着应对再到和谐共生, 人们与气象灾难的斗争史,正是一部社会不断进 步的成长史。



美食分享会

柯城区礼贤小学三(5)班 徐诺妍 小记者证号 H251514 指导老师 曾晨琴

周五的班队活动,是我们班的"汉字味道"美 食分享会。

我带的是妈妈做的孜然烤肉,有的同学带的 是烤鸭,还有的带了蛋炒饭、鸡米花、小龙虾…… 光听名字大家就垂涎欲滴了。

我赶紧打开盖子,同学们闻香而来,都争先恐 后地想品尝美食。我夹起一块放入口中,鲜香无 比、嫩而不柴,我忍不住一连吃了好几块才和同学 们一起分享。同学们品尝后,纷纷称赞!

活动结束后,我摸摸圆滚滚的肚皮,忍不住打 了一个饱嗝。啊,真是开心又满足的一天!

有趣的比赛

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(8)班 吴易臻 小记者证号 H250142 指导老师 唐滢颖

今天中午,学校举行了一场别开生面的抛接 沙包比赛。抛接沙包的规则很简单。先将沙包向 上抛,再快速拍手,然后迅速接住沙包,这样就算 成功一次。

比赛开始了!四人一组,高年级的大哥哥来 帮我们数数。哨声一响,一个个沙包在空中上下 翻飞,忽高忽低,看得我眼花缭乱。

过了一会儿轮到我了。站在赛道上,我的心 中像有个小鼓在咚咚作响,激动又紧张。深吸一 口气,我拿起沙包开始抛。抛、接、抛、接,沙包在 我手上翻起了跟头,一个接一个。当我正乐在其 中时,突然听到"停"的一声,我连忙问给我计数的 大哥哥:"我抛了几下呢?"大哥哥说:"38!"我高兴 地把这个数字报给了老师。

就这样,有趣的抛接沙包比赛在我激动又紧 张的心情中结束了。

第一次当"老板"

柯城区大成小学五(6)班 吴漾 小记者证号 H252275 指导老师 王婷丽

今天,我干了一件特别酷炫的事情——在"成 长小镇"里当了一回威风凛凛的"鸡老板"!这可 是我人生第一次当"大老板",现在想起来,心里还

第一步就是招员工。我在班级里进行了一场 "地毯式搜索"。先在女生堆里寻找,然而一圈下 来一无所获。突然我灵光一闪,快步走向小楼,试 探着问:"你愿意成为我的店员吗?"她竟然毫不犹 豫地答应了。可是,人数仍然不够,我只好无奈地 将视线转向那些闹哄哄的男生。他们正在追着纸 飞机满教室跑,看着他们调皮的样子,我的心里直 打鼓。不过,在我"连哄带骗"下,总算召集了两个 小伙伴,团队终于凑齐啦!

接着就是制作海报了,这对我来说轻而易 举。我铺开一张纸,拿起画笔,不一会儿,一只圆 滚滚、神气活现的大公鸡就"跳"到了纸上。紧接 着,我用画笔工工整整地写下了宣传标语:"鸡 会留给有准备的人"。看着自己的作品,我心 里别提多得意了!

海报刚画好,就吸引了大批同学的关注,他们 就像一群蜂拥而至的蜜蜂,纷纷来找我预订芦丁 鸡。我一看这架势,赶紧联系我的供应商老爸,说 要再追加一批货。

当天,我的小店彻底"火出圈"。活动还未开 始,隔壁店铺的老板就购买了两只芦丁鸡。随着 活动的正式启动,大批同学涌入,我的店铺门口顿 时被围得水泄不通。看着芦丁鸡一只只被买走, 收钱盒越来越满,我的心里美滋滋的。

这次当"鸡老板"的经历,不仅让我赚到了人生 第一桶金,更让我明白了当"老板"的辛苦与快乐。



机

指导老师 姜江爱小记者证号 D250676 陈

晟

守护美好家园

江山经济开发区小学六(3)班 徐宇辰 小记者证号 D250036 指导老师 郑婉茹

气象,是大自然最富才情的艺术家。春日,微 风轻拂,唤醒沉睡的大地;夏日,暴雨倾盆,在天地 间奏响激昂的乐章;秋日,天高云淡,给大地带来 宁静与祥和;冬日,雪花纷飞,世界宛如童话中的 仙境。这些气象现象,不仅装点了我们的生活,更 滋养着世间万物。

然而,气象这位艺术家也有情绪失控的时候, 狂风呼啸,将百年大树连根拔起;暴雨如注,让城 市变成一片汪洋;干旱肆虐,庄稼颗粒无收;暴雪 纷飞,人们的生活陷入困境。这些灾害,是大自然 对人类过度开发、破坏环境的严厉警告。

全球气候变暖,是气象灾害的成因。面对气 象灾害的威胁,人类从未停止抗争的脚步。在科 技的助力下,我们如同拥有了一双双"天眼",能够 提前洞察气象灾害的蛛丝马迹。气象卫星在浩瀚 宇宙中翱翔,对地球进行全方位的监测;地面气象 站星罗棋布,像忠诚的卫士,实时收集气象数据; 先进的雷达技术,能够精准地捕捉到风暴的行 踪。这些科技手段,为我们防范气象灾害提供了 有力的支持。

但防范气象灾害,更需要全社会的共同努 力。我们每个人都应成为气象灾害的守护者,从日 常生活中的点滴做起,践行低碳环保的生活方式, 减少温室气体的排放。政府应加强城市规划和基 础设施建设,提高城市的防洪、排涝能力;完善应急 预案,加强应急演练,提高应对灾害的能力。

在未来的日子里,愿我们与气象和谐共舞,让 每一个日出日落,都伴随着风调雨顺的祝福,让我 们的家园永远充满生机与希望。

伟大的球拍

江山市凤林小学六(1)班 周婉怡 小记者证号 D250388 指导老师 毛丹

我是一个球拍,没错,是世界排名第一的孙颖 莎手中的那个球拍。我的脑袋大大的,身子小小 的,一面红一面黑,别看我不起眼但我可厉害了。

还记得2024年8月,我的主人莎莎和她最好 的搭档大头带我上了混双决赛。那天我赢了,观 众台中爆发出欢呼声,我仿佛看到莎莎大头身上 的国旗越发耀眼。

场内响起了国歌,当唱到"起来"时,全场中国 人站了起来……终于,我们来到了莎头组合拍照 的时刻,我正沉浸在喜悦之中,突然,同伴对我说: "我不能让大头实现梦想,你要努力啊!"

转眼间,男单比赛开始了。不出意外,大头输 了。我哭了,但想起了同伴的那句话我停止了哭泣。

时间不等人,很快来到女单决赛,连续几天的 比赛让我喘不上气,我看到莎莎的眼底也浮现出 疲惫,可那是她的梦想啊!

比赛开始了。对手是陈梦,一开始两人不相 上下,突然一股疲惫感涌入我的身体,"对不起,莎 莎,我太累了,撑不住了……"我不知道莎莎当时在 想什么,是东京的遗憾,还是对女单金牌的渴望。

其实,这场博弈中莎头早已胜利,他们是伟大 的。竞技体育如同一场残酷的战斗,然而,奥林匹 克精神如同璀璨的星辰,永恒不灭。莎头四年之 约,洛奥再见!